

“只图山城环境好”

通讯员 刘全军

陈少仁今年59岁，是紫阳县第二届道德模范。15年前，他与老婆吴爱芳从向阳镇悬鼓村涌进县城，成为城市的一份子。两口子都是环卫工不是稀奇事，可敬的是在平凡的岗位上自始而终的坚守，日复一日、年复一年清理清运街道的垃圾，不怕脏累，不辞辛劳，为城市“美容”而辛苦劳作。他只是紫阳山城环卫工群体中的一员，正是这群平凡可敬的“橙色身影”，默默地装点着美丽山城，成为山城一道靓丽的风景。

当初在乡村生活过得好好的，为啥非要选择到县城去？这一疑问总是有一言难尽的各种理由，陈少仁说：“当年三个子女接连考上高中，到县城读书，家庭生活困难，连供娃儿上学的生活费都成问题，只好到县城去找事做，既能打工又能照看孩子。”刚进城时，两口子背井离乡，每天早上5点准时出工，清扫街面和

“军”市场竞争激烈，辛苦挣的钱还不够负担租房，生活异常艰难。县城西关广场建成后，两口子被城关镇政府招收为保洁员，老婆在广场上班，陈少仁则负责城内3个垃圾池的清运，一个人跟运一台垃圾车，一天一次清运超过6个小时，又脏又臭又累。走在街上，行人都是捂住鼻子躲着走。虽然工资低，找工作不容易，硬是咬牙坚持下来。2010年，随着紫阳城镇建设步伐加快和城市形象建管水平的提升，对城区垃圾推行垃圾袋化，实行定时定点收集、日产日清，新增公益岗位减轻环卫工人劳动量并逐步提高工资待遇，对保洁人员实行绩效工资管理制度，确保县城环卫保洁质量。重新划分环卫保洁责任区后，两口子担负起紫府路东段紫乐公寓二单元至惠民4期方圆百米范围内单位和社区的保洁及清运工作责任，每天早上5点准时出工，清扫街面和

新铺社区的三面锦旗

通讯员 柯贤会 陈小兰

在汉滨区新城街道办新铺社区阅览室里，挂满了整面墙的锦旗，在这些锦旗中，有三面格外引人注目，每一面背后都凝聚着一段感人至深的故事。

2018年3月28日，家住党校新村的居民马霞来到新铺社区，将一面写着“心系居民，无私帮助”的锦旗送到社区书记手中，感谢社区一直以来对他们一家的关心和照顾。

马霞的儿子自幼患乙脑，落下后遗症，原本会做裁缝的她不得不放弃手艺，常年照顾生活不能自理的儿子和年迈的老人，一家人生活靠丈夫打零工维持。社区了解情况后，帮她申请了低保，还经常入户走访慰问，为他们排忧解难，让马霞很是感动，她握住社区书记的手激动地说：“感谢党的政策好，感谢社区干部关心帮助，你们的大恩大德我会永远记在心中！”

2020年3月27日，兴安物业公司总经理江婷，带着公司管理的江南一品、山水上城等4个物业公司经理，将写着“俯身为民显本色，忘我抗疫践初心”的锦旗送到社区，向冲锋在前、日夜坚守在抗疫一线的社区工作者表达感激之情。

清运时间。

如今，陈少仁和老婆已经完全融入了城市生活，住进了安居房，纳入了职工养老保险，子女大学毕业在外参加了工作，一门心思把时间和精力投入到工作中。他常说，只有把工作搞好了，才看得起自己，才对得起大家。15年来，与他一起共事的环卫工不知道换了多少人，唯有他和老婆自始至终坚持到现在，没有节假日，过春节都必须坚守在岗位上。有人问他，以后年纪越来越大了，还打算干下去吗？他不假思索地回答：“只要身体健康，我愿意一直干下去。”也有人调侃他：“你们两口子当了多年的吸尘器，工作被人瞧不上眼，报酬又低，长年累月乐此不疲地干下去，图啥子？”他坦然一笑：“不图啥，只图山城环境好。”

本报讯（实习记者 李一冰）为庆祝建党100周年，号召更多热心公益、有情怀的教育者，走进社区、走进学校、走向社会，传承我党光荣的历史、革命的意志、创业的精神、守业的坚持，5月22日上午，安康市献礼建党百年百场公益教育服务活动在市群艺馆正式启动。

此次活动由安康市关工委主办，安康援少会、安康义工联等10余家机构联合承办。启动仪式现场，舞蹈《五星红旗迎风飘扬》、表演《红色绘本知多少》、绘本情景剧《战地鲜花别样红》等节目精彩纷呈、形式多样，引起了众多家长和孩子的掌声。同时，活动还分别为2021世界读书日中坚持打卡21天、14天、7天中表现优异和最佳人气的部分小明星颁发了奖项。

据介绍，本次活动旨在守初心、庆百年、担使命、创辉煌，坚持家庭教育、学校教育、社会教育三结合的国民教育理念，培养孩子在德智体美劳全面发展，成为真正的社会主义接班人。本次献礼建党百年百场公益教育服务系列活动将于5月23日至7月30日陆续开展。

兴安社区多样化便民服务暖人心



本报讯（通讯员 陈先伟）为推动党史学习教育走深走实，汉滨区老城街道兴安社区积极联合共建单位开展“我为群众办实事”活动，从党史学习中汲取力量，切实解决群众的困难事、烦心事，将群众难题作为工作开展的“指南针”，将群众幸福作为工作实效的“风向标”。

工作中，社区不断增强与共建单位之间的沟通联系，持续突出党建引领、资源共享、共驻共建的特色，通过与共建单位一起开展“观看红色电影 学党史知党情”“共驻共建话发展”“我为党员送书籍”等方式，坚持不懈地为群众办实事、解难题，丰富党员群众文化生活，不断开启党史学习教育新模式。

近日，社区党支部看望了辖区老党员王引娣和网格长白秀莲。平日这两位老同志非常热心社区各项事业，能积极参与社区各项工作，近期却因身体原因不得不暂停社区事务。社区党支部得知情况，立即组织人员前去探望，并将党史学习教育资料送到她们手中，叮嘱他们要安心养病，保持乐观心情，争取早日康复。

为营造卫生整洁、文明祥和、健康有序的生活环境，社区联合共建单位持续推进“我为群众办实事”环境卫生大整治行动，积极创造干净整洁的人居环境，以实际行动展示党史学习教育成效。通过开展环境卫生大整治行动，切实把党史学习教育成效转化为为民服务的动力，用实际行动为社区环境清洁美颜。

汉滨百余名管水护水员接受培训

本报讯（通讯员 李永明）5月22日，汉滨区水利局举办全区农村饮水安全消毒使用及工程运行管理培训班，全区26个镇办、7个供水分站、39个农村直属水厂以及部分村级供水管理员，共计165人参加培训。

会上，江苏永冠消毒器厂给与会人员系统全面的讲解了农村饮水消毒知识，并做了实践操作指导，张滩区域安全供水分站、茨沟区域安全供水分站做了单村供水工程、联村供水运行管理的经验交流，区水利局就农村供水运行管理长效机制进行了讲解，全面提升全区农村饮水安全工程管水护水人员的管理水平，保障农村饮水安全工程长期安全稳定运行。

高新集团为党营村赠送320个移动垃圾桶

本报讯（通讯员 包本睿）5月19日，高新集团党支部、物业公司党支部组织部分党员和入党积极分子深入包联的党营村，将320个崭新的移动式垃圾桶赠送给全村村民，并与村民群众一起开展了义务大清扫活动。

为推动党史学习教育深入开展，安康高新区将“我为群众办实事”作为检验学习成果的重要内容，针对党营村环卫设施不健全、村民投放垃圾不方便的实际困难，联合环卫公司采购了320个移动式垃圾桶，按照户均1个的标准，全部免费发放给全体村民，并落实保洁人员定期到村集中收集和清运生活垃圾，有效解决了村民群众垃圾无处投放的实际困难。活动当天，高新集团党支部和环卫公司党支部党员干部与村民群众一起，开展了环境卫生义务大清扫活动。大家分成三组，密切协作，认真清扫道路两旁的生活垃圾，用实际行动教育引导村民讲究卫生、爱护环境，巩固卫生城市创建成果、共建美丽幸福家园。

活动开展前，三个支部党员一起观看了《中国共产党百年述职报告》专题片，开展了党史学习教育专题宣讲，并走进部分老党员家中，给他们送上了党史学习教育相关书籍，与他们一起学党史、谈发展、话未来。

四季镇“三个课堂”抓实党史学习教育

本报讯（通讯员 黄义 李孟阳）连日来，岚皋县四季镇抓好固定、网络、实践“三个课堂”，让干部沉下身、静下心，读原著、学原文、悟原理，真正做到学有所思、学有所悟、学有所得，确保党史学习教育入脑入心。

“固定课堂”基础学。用好学习主阵地，把读红色经典、讲红色故事、观红色电影、唱红色歌曲、上红色党课“五红”活动，融入到“三会一课”“主题党日”固定学习中，引导党员干部学党史、悟思想，深刻学习铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，筑牢思想根基、坚定理想信念。

“网络课堂”引导学。通过微信公众号和微信群，鼓励退休党员、农村党员和年轻党员一起通读党史，共同学习党的光辉历史，分享学习心得，及时在学习平台、工作群推送或转发党史学习教育文章、党史知识、党史故事等，营造浓厚线上学习氛围。目前，“岚皋县四季镇”微信公众号发布党史内容43条，总点击量5000余人次。

“实践课堂”具体学。紧扣“我为群众办实事”实践活动，围绕高质量发展主题，推动党员干部在“知”上下功夫，在“行”上见成效。组织机关党员干部进村入户解难题、因地制宜办实事。通过敲门问需、上门解题、定期盘点、开门评效，把党史学习教育同推动乡村振兴、基层社会治理结合起来，激励党员干部在服务群众中当了先锋、作表率。截至目前，全镇党员干部为企业、为群众办实事30余件，有效解决了群众“急难愁盼”问题。

我市献礼建党百年百场公益教育服务活动启动